



一天要做100组俯卧撑每组20个 骗子收取押金后 用“体能训练”逼走应聘者

□记者 沈之莹
通讯员 王芳 朱君敏

网上招工诈骗升级了,除了交押金,现在又多了一个新花样——体能训练。

所谓的体能训练,其实就是疯狂地要你做俯卧撑、蛙跳、仰卧起坐等。如果你体力不支要求中途退出,那么骗子的目的就达到了,收去的押金将不会退还。

最近,江东区就有许多人中招,昨天记者从江东警方了解到,3名嫌疑人已被抓获。

►严勇杰 绘



培训一天累到呕吐

21岁的小邓是受骗者之一。5月8日,他在网吧上网时,看到网上的一条招聘信息,江东的一家KTV在招服务员。

小邓打了网上的招聘电话,对方让他到江东的一家KTV参加面试。面试内容很简单,填份个人简历,然后收取服装、对讲机、警棍、胸牌的押金一共700元,不过直到发现被骗,小邓也没见过这些东西的影子。

面试完第二天,小邓被叫到江北外滩的一个公园参加体能培训,培训从晚上7点一直持续到10点半。

“教练”是两个胖胖的男子,一高一矮,小邓只培训了一天,便累到呕吐,“培训的内容很不合理,就是不停地叫我们做一些深蹲、仰卧起坐、俯卧撑、高抬腿等,一

被骗的都是年轻小伙子

白鹤派出所的陆警官说,最近一段时间,所里陆续接到此类报警,有时一天就有两三个,被骗的都是年轻男性,每人损失在800元左右。

所里马上进行了调查,为了摸清该诈骗团伙的情况,所里安排了协警小林进行侦查。小林有着自己的优势:今年24岁,刚参加工作,年纪跟许多应聘者相仿,不太容易引起怀疑。

小林身高一米八五,应聘的是男公关,网上招聘信息显示,这个岗位的工资是8000至12000元,身高只要一米七五就行了。

说是训练,其实是变相折磨

嫌疑人李某是安徽人,今年28岁,在宁波一家酒吧工作,平日里跟别的酒吧、KTV有些联系,能知晓一些招人信息,手下的人都叫他“汪总”。

李某和另一个叫“汪总”的人合作,底下分为招聘组和培训组,在一些求职网站上大量发帖,以酒吧、KTV的名义高薪招聘服务员、男公关、保安,比如,服务员的月工资能达到5000至8000元。

之后,他们会在所说的酒吧或KTV里,临时租个包厢进行面试,给应聘者的印象他们就是这家公司的人。

陆警官说,按照从前的行骗模式,在骗取应聘者的押金后是一走了之,不再管对方有没有工作,这种方式在他们行内叫“爆点”。

团伙头目之前也是受害者

让民警意外的是,李某说自己之前也是受害者,骗他的人正是与他一起合作的“汪总”。几年前,李某曾被“汪总”所在的团伙骗过,可能是觉得“汪总”没他想的那么坏,双方私下还有些联系。

李某在酒吧工作,每月工资有1万多元,他说这么做还是因为缺钱。他交了个女友,没上班,每月开支要两三万元。赚到的钱是这样分成的:李某拿40%(需要负担包厢租金以及部分人员开支),组长和负责招聘的人各拿30%。

陆警官说,不到3个月的时间,初步统计受害者达到40多个,大多数是20岁出头的小伙子,没什么工作经验,容易受高工资诱惑,轻信受骗。其实,要识破这类骗局也

般人根本吃不消。”

小邓后来被“招聘方”带到江北的一家酒吧,酒吧经理让他再买套服装,小邓有些疑惑,不是已经交过押金了吗?他打电话给“招聘方”,对方说,他只是负责安排工作,收钱的老总最近不在,让小邓先自己出钱买服装。

在知情人的提醒下,小邓了解到,“招聘方”跟酒吧之前没有任何关系,只是来问过酒吧招不招人,如果招人,他们就把人带过来。

小邓要求“招聘方”退钱没能如愿,“他们当初说做满一个月可以退还所有押金,但是后来又改口说这里面包含了培训费。”意识到受骗的小邓向白鹤派出所报警求助。

上周,小林前去江东一家KTV面试,在其中一个类似办公室的房间里坐着两男两女,年纪跟小林差不多,对方看了他的身份证,让他先填简历。

“面试的人跟我说一晚上能赚600元,还说这个来钱很快。”小林说,这些人不太像是招聘的人,穿着T恤,很随便的样子,给他的感觉如同走在马路上,突然有个人跑出来问他要不要找工作。而且,对方招聘的漏洞也很多,交了钱,连张收据也没有,也没有其它东西来证明自己的身份。

5月27日,警方实施抓捕,目前,有3名嫌疑人因涉嫌诈骗被刑事拘留,当中包括该团伙的一个头目李某。

不过,这种方式容易遭到应聘者举报,警察会上门进行调查,风险太大。他们为此升级了模式,添加了一项体能训练,找的训练场地都是一些免费的广场、公园。

所谓的体能训练,可以说是变相折磨,一旦应聘的人受不了要求退出,那么收取的押金也就有理由不退还。

“有个受骗者说,自己一天做了100组俯卧撑,每组20个。”陆警官说,这样的培训一般要持续3至5天,如果应聘的是男公关,时间则更长,大约有三分之二的受骗者因为受不了而放弃,去讨钱则被对方拒绝。

骗子骗钱的名目很多,除了押金,在体能训练时还会提醒应聘者:“教练”比较严格,如果想轻松点的话,最好去塞点钱。

蛮容易,一是开出的工资与市场价实在太不相符,二是要多方核实,没有任何凭据就交钱,风险太大。

记者注意到,一些求职网站上也在发布防欺诈提醒,当中写着:凡告知无需任何条件、工作地点不限,收取服装费、报名费、押金等各种费用的信息均有欺诈嫌疑,请保持警惕。

据警方调查,李某等人从去年就开始在网上发布招聘信息,受骗者很可能不止目前的这些人,有些人会觉得金额不大没有报警。目前,警方仍在进一步调查此案,希望其他受害者能尽快前去白鹤派出所报案,维护自己的权益。

驴友摔伤脚踝 5小时后被营救下山



受伤驴友正被营救下山。消防部门供图

本报讯(记者 马涛 通讯员 翁宜春) 前天中午,在宁海县深甽镇龙宫峡谷中,1名驴友在登山探险途中因左脚骨折被困山中。消防员和民警翻山越岭,历时5小时左右,成功将受伤驴友救出。

当天中午12点左右,接到市民报警后,消防队员立即带上担架、绳索等救援器材,与深甽当地民警一起进山搜救。龙宫峡谷坡陡道窄,最高龙王尖812米,由于连日阴雨,山路湿滑,负重攀登困难重重。

经过近一个多小时的艰难攀爬,救援人员翻过山坡,终于在另一侧山脚发现了被困者。驴友姓路,是一位来自余姚的登山爱好者,被发现时,左脚脚踝已裹上了厚厚的一层纱布。路先生说,他是在穿过竹林下山时,不慎摔倒扭伤了脚,疼痛不已,动弹不得。

救援人员兵分两路,一路在前面开路,用消防斧等工具披荆斩棘拓宽道路,另一路采用折叠担架将路先生固定,原路抬回。在过路驴友的协助下,当天下午5点多,救援人员将路先生抬下了山。目前,路先生伤情已无大碍。

镇海一工厂原料仓库失火 30多辆消防车救援

本报讯(记者 马涛 通讯员 崔寅伟) 昨天下午1点20分许,位于镇海蛟川街道临俞北路上一家工厂失火。30多辆消防车赶往现场扑救,三小时后,大火被扑灭,未造成人员伤亡。

这家工厂名为宁波诚邦办公设备有限公司,位于临俞工业区内。这一带厂房、店面房及民房众多,起火的工厂共三幢厂房,其中两幢相邻的厂房被大火吞噬。据了解,主要是塑料、泡沫等物质燃烧,事发点数百米外就能见到滚滚浓烟。

“四楼最先起的火,那里是堆放成品的地方。”据最先发现起火的女工说,该厂生产文件夹、塑纸机等,塑料材质起火产生大量浓烟,而且蔓延极快,“不到十五分钟,大火就完全烧开了,根本来不及灭火。”

据一名目击者说,两排起火的厂房前后平行,发现有多处起火点,其中一幢厂房背面是一排店面房,起火后许多店家和顾客纷纷逃开,其中一间店面房也被烧着。

据消防部门透露,起火的是该公司的原料仓库。事发后,安监、环保、街道等部门赶往现场处置。环保部门介绍:“火灾点下风向50米处,挥发性有机化合物(VOC)浓度为0.7毫克/立方米,略高于本底值。下风向厂界500米、800米处,VOC浓度为0.3毫克/立方米,接近本底,显示挥发性有机物对环境的影响较小。”

至昨天下午4点半,大火被扑灭。此次火灾未造成人员伤亡,目前火灾原因和损失正在核实调查中。